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наявні у розпорядженні держави і підприємств. Цієї точки зору дотримується більшість вчених 
економістів: В.Г. Бєлоліпецький, Л.Д. Буряк, О.Д. Василик, І.В. Зятковський, Г.Г. Нам [1]. 

Якщо брати за основу першу точку зору, тоді незрозуміло, чим відрізняються фінансові 
ресурси від грошових коштів в момент їх перебування на рахунках або в касі підприємств. Цю 
дилему робить спробу розв'язати О.Д. Василик [4, с. 84]: «Поняття «грошові засоби» значно 
ширше, але фінансові ресурси виступають завжди у грошовій формі. Грошові засоби стають 
фінансовими ресурсами тоді, коли вони концентруються у відповідні фонди, для яких 
встановлено порядок створення й використання». І.В. Зятковський також фінансовими ресурсами 
підприємств вважає «...грошові фонди цільового призначення...» [3, с. 25]. 

Таким чином можна говорити, що О.Д. Василик і І.В. Зятковський до фінансових ресурсів 
включають лише ту частину грошових коштів, яка сконцентрована у відповідних фондах і має 
цільове призначення [1]. 

Г.Г. Нам [4, с. 10] не погоджується з цим і стверджує, що до «...фінансових ресурсів належать 
грошові фонди та частина грошових коштів, яка використовується в не фондовій формі», а «під 
фінансовими ресурсами слід розуміти всі грошові кошти, що є в розпорядженні підприємств». 
Таким чином, Г.Г. Нам ототожнює фінансові ресурси зі всіма грошовими коштами підприємства. 
Що на нашу думку є досить вузьконаправленим розкриття сутності фінансових ресурсів. 

Отже, узагальнивши підходи, які застосовують різні вчені щодо встановлення понятійного 
апарату економічної категорії фінанси, досить широко розкривається загальне бачення 
досліджуваного поняття. Фінанси займають основну частину економічних відносин як в 
підприємництві так і соціально-орієнтованих сферах господарювання. 
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В сучасних умовах європейської інтеграції та значного посилення міжнародних економічних 

зв'язків перед українськими підприємствами постає низка невирішених питань, які потребують 
узгодження із практикою управління господарською діяльністю на міжнародному рівні. Аналіз 
ділової активності підприємства є одним із таких питань . Даний аналіз застосовується з метою 
подолання кризових явищ у фінансовій діяльності підприємства, мінімізації ризику в умовах 
нестабільної ринкової економіки та жорсткої конкуренції , прийняття важливих оперативних 
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управлінських рішень, формування стратегії на перспективу і як наслідок забезпечення стійкого 
економічного зростання сільськогосподарського підприємства. 

Стійкий фінансовий стан кожного підприємства в ринкових умовах обумовлюється саме 
його діловою активністю. 

На сьогодні практика господарювання на українських сільськогосподарських підприємствах 
мало уваги приділяє питанню управління діловою активністю. Аналіз ділової активності – це один 
із основних напрямів аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства. Саме тому на 
сьогодні дане питання є особливо актуальним для сільськогосподарських підприємств, які 
перебувають в складному становищі. 

Дослідженням питання теоретико-методологічного обґрунтування та вирішення практичних 
проблем оцінки ділової активності займалося багато зарубіжних та вітчизняних вчених, серед них: 
В.В. Тереховський, В.В. Вітлінський, А.П. Дорошенко, А.М. Лебедєва, Є.В. Мних, Є.М. Руденко, 
В.О. Мец, Ю.С. Цал-Цалко, Г.В. Савицька. 

Зважаючи на значні напрацювання, питання аналізу ділової активності підприємств 
недостатньо вивчені і потребують подальших досліджень. 

Трактування поняття «ділова активність» на сьогодні має багато визначень різних авторів. 
Так, вітчизняні науковці В.О. Подольська та О.В. Яріш стверджують, що ділова активність 

безпосередньо пов’язана з інвестиційною привабливістю підприємства, характеризує 
ефективність використання фінансових [1]. 

На думку Хелферта Є. ділова активність – це ефективність використання менеджерами 
активів, довіреними їм власниками [2]. 

А.Д. Шеремет, Р.С. Сайфулін та Е.В. Негашев вважають, що ділова активність 
характеризується тільки «швидкістю обороту оборотних коштів суб’єкта». Саме в даному понятті 
виділено основний фактор ділової активності сільськогосподарського підприємства, проте 
втрачена можливість прояву інших напрямів [3]. 

На нашу думку, ділова активність загалом відображає ефективність роботи 
сільськогосподарського підприємства відносно величини вкладеного капіталу та швидкості його 
споживання. 

Удосконалення управління діловою активністю на підприємстві включає такі етапи: 
1) вивчення змін у зовнішньому середовищі підприємства і вчасне реагування на ці зміни 

активними заходами; 
2) забезпечення функціонування ефективного основного виду діяльності на основі зменшення 

операційних витрат і збільшення рентабельності виробництва; 
3) створення конкурентних переваг підприємства на ринках за рахунок впровадження нових 

технологій та задоволення потреб споживачів у різні проміжки часу [4]. 
Показники ділової активності поділяють на два рівні: ключові показники, які застосовуються 

для експрес-аналізу, та додаткові показники, які необхідні для поглибленого аналізу. 
До ключових показників належать: коефіцієнт обертання дебіторської заборгованості, 

коефіцієнт обертання 
кредиторської заборгованості, коефіцієнт оборотності оборотних активів, коефіцієнт 

оборотності основних засобів. 
Додаткові показники використовуються для визначення резервів зростання ділової 

активності, до них належить: період погашення дебіторської заборгованості, період обертання 
кредиторської заборгованості, коефіцієнт оборотності запасів, період операційного циклу тощо. 

Ділову активність в більш широкому контексті можна розраховувати і оцінювати за 
допомогою «золотого правила економіки», яке характеризує ділову активність як категорію, що 
визначає рівень ефективності використання вкладених ресурсів в динаміці [5]. 

Ділова активність сільськогосподарських підприємств поєднує у собі такі функції 
господарської діяльності: 

1) корисність, що полягає в економічній вигоді підприємства; 
2) здатність до відтворення – забезпечення економічного зростання вартості підприємства з 

мінімальними втратами; 
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3) безперервність – розвиток підприємства за рахунок використання ресурсів; 
4) пропорційність, тобто розподіл доданої вартості серед різних груп учасників економічних 

відносин, забезпечуючи при цьому інтереси кожного. 
Отже, в умовах ринкової економіки аналіз ділової активності на сільськогосподарських 

підприємствах та постійне його удосконалення є важливим фактором зростання ефективності 
виробничо-фінансових результатів господарської діяльності. Саме застосування такого 
інструменту як «золоте правило економіки" при аналізі ділової активності визначає наявність 
диспропорції в господарській діяльності, зокрема переважаючі темпи зростання активів та чистого 
доходу в окремі періоди. Удосконалення процесу управління діловою активність можна досягти за 
рахунок вмілого управління витратами, забезпечення більш ефективного використання ресурсів та 
управління рухом грошових потоків. 
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ФЕРМЕРСЬКІ ГОСПОДАРСТВА У СІЛЬСЬКОМУ ТУРИЗМІ 
 

Сільський туризм є одним із засобів збільшення джерел доходів сільського населення та 
компонентом комплексного розвитку сільських територій і сільської інфраструктури. Сільський 
туризм може стати стратегією подолання бідності в сільській місцевості. Саме тому, в країнах, які 
розвиваються, сільський зелений туризм підтримується і заохочується державою, доступ до 
діяльності в цій сфері максимально спрощений, а суб’єкти, які надають послуги в цій сфері, 
отримують всілякі преференції, у тому числі і податкові. Основою в організації відпочинку на селі 
виступає сільська сім’я, яка проживає в селі, здійснює основну діяльність, пов’язану з веденням 
особистого селянського господарства, і побічну, - з використанням майна цього господарства для 
надання послуг у сфері сільського зеленого туризму, а саме: забезпеченням відпочивальників 
житлом, харчуванням, ознайомленням з місцевою культурою і традиціями. 

Сільськогосподарське виробництво, яке є основним видом діяльності особистих селянських, 
фермерських господарств, залежить від природно-кліматичних умов, характеризується 
нестабільністю цін на продукцію та доходів, що впливає на його інвестиційну привабливість. 

Разом з тим, ведення агротуристичної діяльності додатково до основної 
сільськогосподарської, дає можливість особистим селянським, фермерським господарствам 
розширити сферу застосування праці у сільській місцевості, отримувати стабільний дохід, що, в 
свою чергу, сприяє підвищенню життєвого рівня сільського населення [1]. 
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